

□ 舒时来

两地信贷市场利差拉大

2月8日,中国央行宣布加息,正式拉开了兔年的加息步伐,这也意味着内地人民币信贷的进一步紧缩。根据央行最新调整数据,6个月的贷款利率为5.60%,一年期为6.06%,一至三年的贷款利率为6.10%。而根据业内人士的解读,在当前通胀高企的局势下,内地市场已经步入了加息周期。

而在内地市场加息潮袭来之际,香港的银行体系普遍“水漫金山”,银行家们更多时候正在为大量的流动性发愁。受限于香港的联系汇率制,在美息迟迟未有提升的情况下,香港的银行贷款利率仍然处于较低水平,流动性充足。

一业内人士称,两地的信贷市场利率与流动性出现了巨大的背离:一方面,香港的银行空有大量的资金,却缺乏可放贷的对象;另一方面,不少中资企业却在向内地银行融资方面频频遭遇瓶颈。现实中,问路银行之道基本上是行不通的,特别是大型国有银行,很少会向中小私营企业主开放信贷大门。

不难发现,内地与香港的贷款利率差正在逐步扩大。如果说内地私营企业在节前还有幸能获7%的贷款利率的话,那么今后这一利率将升至7.25%之上,考虑到内地正处于加息周期,这个数字还会进一步上扬。相比之下,香港贷款利率则优惠得多。

香港恒生银行的一位中小企业信贷部门职员介绍,目前该行发出的小额贷款(100万港币以下的贷款)利率在月息0.38%至0.78%之间,无需任何抵押,申请公司只要提供在香港的有效注册证明,以及一年之内的银行往来账户记录,便可以申请。

恒生银行职员的表述与上述内地主

理财热点 | LicalRedian

中小企业融资难已是一个老生常谈的话题了,尤其是当前宏观紧缩的环境下。不过,面对加息潮袭来,近期不少中小企业借道香港,利用香港和内地的利差优势,巧妙地融了一把资!

加息潮下利差“扩大” 中小企纷赴港“取水”



管所说的4%年利率大持平。

日前,香港银行又掀起新的放贷降息潮——大新银行已经推出了新的楼宇按揭计划及优惠,利率比原来下跌了0.9%,同时增加了现金回赠等优惠。业界人士表示,银行业流动性过多,放贷意愿非常高。

中小企业巧妙借道

当前,内地与境外信贷市场呈现出内紧外松的状况。而这种内紧外松的差异,已经被一些内地企业在内地有分支机构的外资企业充分利用。业界人士表示,当前香港银行业流动性过多,放贷意愿非常高。由于汇率问题,目前的港资银行贷款最主要还是港币放贷。

不过汇率问题难不倒缺钱的内地企业家。

上述内地贸易公司主管说,在人民币升值的情况下,公司可以借入港币后马上在香港转为人民币,即使什么也不做,一年后,可能升值的幅度已经可以抵消港币的借贷利率。在香港,不少投行分析师均认为人民币未来一年的升值在5%左右。

“我们有正规的渠道可以走,因为我们在珠三角和香港两地都有分公司,而且我们的借款是有实际业务支持的,根本不需要找地下钱庄。”上述主管人士称。他还表示,那些需要资金却无门路的私营中小企业,有不少的确是通过地下钱庄将人民币汇入内地,但这种做法在安全性上大打折扣,只是在内地银行“不放水”的情况下,许多内地企业借贷无门,再高利率、再高风险也要承担。

翻查香港金管局近期公布的数据发现,香港本地银行在2010年对贸易的贷款融资出现了巨大的增幅,从2010年第一季度的1960亿港元一路飙升至第四季度的27389亿港元,按年增长率则高达56.7%,远远超过物业贷款的增幅19.7%和制造业的贷款增幅33.2%。

恒生银行总经理冯孝忠表示,目前香港银行业的放贷压力仍然较大。特别是人民币对外贷款这一块,由于人民币回流内地的正规渠道仍然不畅,因此许多香港的银行无法实施人民币贷款业务,而内地企业借款也多集中于贸易融资形式。

业内声音

利率差成“香饽饽”

冯孝忠认为,至少在相当长的时间内,内地与香港的银行贷款市场利率差仍将会持续。

他表示,除了贸易融资,不少较大型的内地企业则通过公司债形式在海外借入人民币款项。目前香港的人民币债券市场规模已经高达700亿元,有大量的机构活跃在这个市场上。“不少内地房地产基金也在参与。”他说。

中国十大文化名酒
道光廿五
中国惟一满族传统酿酒工艺(同基全烧锅)
北京道光廿五集团满族酿酒有限责任公司
诚招各地级以上区域营销专员
网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

招商银行 首创智能化增值产品“智能现金池”

近日,企业强化现金管理的锦囊中又新增了好工具。针对企业日常运营中短期闲置资金的优化配置与理财增值需求,招商银行研发推出了国内首创的智能化现金增值产品——“智能现金池”。近日,在招商银行携手招商基金联合举办的一场面向深圳地区企业客户的以企业资金增值管理为主题的沙龙活动中,招商银行正式发布了这款企业现金管理产品。据招商银行现金管理业务负责人介绍,该产品能够将企业的短期经营性闲置资金进行智能化的金融产品投资,在保证资金安全性、流动性的同时,满足企业提高现金收益性的需求。在本次“智能现金池深圳企业沙龙”活动上,招商银行以企业短期闲置现金的增值管理作为主要话题,向与会企业人员介绍了创新型现金管理产品“智能现金池”的运作模式、业务流程和操作方法等;招商基金的投研人员就2011年的宏观投资环境和投资策略、招商现金增值基金的产品特色及优势等信息进行了介绍;与会人员就企业营运资金管理、现金流的增值管理等问题进行了热烈的交流,招商银行倡导的现金增值管理的理念及方法得到了与会人员的高度认同。

据悉,“智能现金池”目前推出的第一款合作产品是我国第一批货币型基金之一——招商现金增值基金,该基金在保持稳定收益的同时,能够实现赎回资金的T+1到账。招商银行向来重视企业价值成长,不断研究企业更深层次的经营和管理需要,通过系统性的产品创新,为企业现金管理需求提供从技术到系统的全面服务,其网上企业银行U-BANK、跨银行现金管理平台CBS等创新型现金管理工具广受客户的好评。

招商银行总行现金管理业务负责人介绍说,智能现金池业务的运作效率也与企业的资金流动性预测水平高度相关,只要能够对自身收付款的周期特点、对经营性现金流流转规律进行精确把握,企业就

可以通过招商银行智能现金池业务显著提升资金收益。凭借独有的智能化资金计划管理工具与开放式金融理财工具的完美融合,智能现金池将帮助企业再造其资金和账户管理结构,迈向现金管理创造价值的新天地。“智能现金池”的应用,有望助力更多企业实现从利润管理向价值管理的加速转型。

(admin)

工行湖南株洲分行 加快票据 融资业务发展

□ 刘欣 王伟

2010年,株洲分行坚持开拓创新,积极谋划,努力推动票据交易模式创新,不断优化流量运作策略,进一步规范业务操作与管理,以全行重点客户为主要融资对象,利用有限的资金规模做大做强票据融资业务。

该行的主要工作方法:

加强考核激励,挖掘内部动能。面对同业激烈竞争该行通过加强内部考核和激励措施挖掘潜力,积极开展票据融资业务工作,提高业务人员营销积极性。一是在机制上创新,加速观念转变。票据融资业务营销工作由公司部牵头统一协调管理,制定年度考核计划,实施激励机制,将票据业务捆绑在公司贷款、贸易融资、小企业贷款等业务上进行整体营销,推进全行票据业务的发展。同时积极实施“三层三线一体化”营销战略,创新营销机制,构建大营销格局,加强部门配合和上下联动,发挥全行整体功能,提高营销实效。二是在考核上做文章。坚持“谁营销谁受益”的原则,加强业务考核。三是强化票据融资准入机构职能,利用资源优势加大分块营销管理,积极占领县级区域票据融资市场,开辟稳定的市场资源。

强化集中管理,防范融资风险。在管理上挖潜力。坚持“全行营销,集中办理”的经营理念,规范票据融资管理;坚持“内控优先”的原则,优先防范风险,积极稳妥地开办票据融资业务。票据业务管理工作以财务会计部牵头,认真抓好准入机构票据业务监督管理工作,同时以票据中心为主营机构协助管理全行票据工作,严格遵循“统一管理、归口负责、专业经营、风险监控”的原则,建立健全票据融资业务内部控制制度,操作风险管理及重大事项应急报告制度、业务操作流程等一系列规章制度。

加强资金管理,促进业务发展。该行在票据融资管理工作本着统一协调、灵活调度、择优倾斜的原则,进一步提高经济资本回报率和综合贡献度,全面提升票据业务质量。一是财务会计部门采取措施加强资金管理,加快资金运转速度,引导票据业务向综合贡献度大的重点客户倾斜。二是加强价格管理,督促营销部门提高议价能力,针对不同贡献度的客户实行价格差异管理,实现利益最大化。三是积极筹措资金,想方设法盘活资金规模,同时也积极与人民银行取得联系,争取人行资金支持,有效保障全行业务的正常开展。

企业如何通过财务管理实现突破和增长



2011年,面对“十二五”规划,企业处处强调价值创造和战略调整,在这个过程中,财务人员如何围绕企业战略转型开展财务工作呢?这是财务高管需要重点关注的问题。

从验资报告,到营业执照,再到税务登记证,对于一个企业的创办来说,财务工作贯穿始终。在民营企业,其他业务人员流动很快,唯有财务人员会跟着老板一起创业,跟着企业一起成长。那么,在社会经济转型的时期,企业如何结合其发展战略,通过财务管理实现突破和增长?应该重点关注那

第一,组织变革。随着企业的转型,单一业务运作转向多业务运作,单一的信息转向交叉的信息,单一管理

的主要方法。

第三,资产管理。谁最关注资产?是债权人、投资者和经营者。债权人关注资产的安全、保值以及流动性;出资人关心资产安全,资产价值怎样去衡量,是否增值、保值,每块资产是否可以有效带来收益;经营者关心资产的安全、价格和效率。要观察资产的可控性,资产价格的评价体系是怎样的,也就是说,未来我们对资产的关注会从资产的资本属性、法律属性、战略属性、业务属性、技术属性、会计属性、公益属性来看。

第四,资金管理。企业的资金管理和资产管理有相似之处,但又有各自的特点。其实资产管理是沿着筹资管理和资金使用两条主线,以资金的安全性、效率性、效益性为目标来优化业务结构,优化业务流程。资金管理是以业务计划和资金计划为核心,优化之后再编制业务计划和资金计划,同时指导这些计划从安全和效益上进行筹资管理和融资管理。在这种逻辑下,可能涉及到融资方式和融资渠道,在不同的融资方式下会利用什么样的融资渠道?我们要建立起这种逻辑关系,然后在日常过程中选择自己需要的。资金管理要做的另外一件事情是,以战略为导向进行业务选择,结合业务品种、评级评定来确定资金配置方案,对不同的业务采取不同的资金供给策略。

(赵家俊)

理财有道 | LicalYoudao

民生银行 为中小企业融资提供绿色通道

作为民营企业家庭中的一员,对于民营经济和民营企业发展过程中所遇到的各种困难与瓶颈,民生银行感同身受。15年来,民生银行始终秉承服务大众、情系民生的经营理念,以支持民营经济发展为己任。

2009年下半年更是旗帜鲜明地提出要做民营企业的银行,小微企业的银行,更加坚定了为民营企业和中小、小微企业服务的长期发展宗旨,支持优秀的民营企业做大做强,做出品牌。

同时,民生银行启动了支持民营企业做大做强的“5515工程”,即力争用五年左右的时间重点支持一批民营企业进入世界五百强,亚洲五百强和中国五百强。去年民生银行围绕民营企业战略定位和目标,

在管理制度、客户选择、业务结构、资源配置、服务模式等方面进行了大量的调整,特别是在终极信贷资源非常有限的情况下,加大了对民营企业、大中、中小、小微企业的信贷资源配置,全年累计向民营企业投放一般贷款超过5300亿,占该行同期信贷投放总量的62%,全年贷款净增均投向民营企业中的中小和小微企业。该行服务的民营企业客户超过24万户,其中小微企业12万户,中小客户有贷款余额超过13万户,大中客户超过12万户,民营企业客户在该行客户中的比例已经超过80%。

改革开放以来民营经济和民营企业获得了飞速发展,已经成为推动我国经济社会发展的重要力量,十一

五期间在党和国家政策大力支持,和民营企业家共同努力下,民营企业更

是在规模、人才、品牌管理、科技手段、自主知识产权等多方面取得了长足发展。特别是2008年以来,广大民企顶住了金融危机的压力,为国家保增长,保民生,保稳定作出了重要贡献。今年是十二五的开局之年,十二五规划有两个重要特征,一是强调经济增长方式的转变,二是加强强调民富,民营企业作为我国经济社会发展最有活力的因素,只有进一步搞活民营经济,实现民营经济的增长方式转变,中国经济增长方式才能从根本上转变。十二五期间我国的民营经济和民营企业将会获得更大的发展空间。在这样的大好环境下,民生银行将一如既往地坚定不移地执行民企战略

定位采取一系列措施,促进民企快速发展。

一是在资源投入上,将继续强

化民营企业、中小企业、小微企业信

贷资源投入,全力帮助民企解决成

长和发展过程中的融资难题。

二是在组织架构上,将进一步完

善零售、中小、公司三大业务条

线,架构体系,分别定向推动民营小

微企业和个体工商户,中小型客户,

大中型客户的金融服务。

三是在客户选择上,将以互信

互利,平等合作为基本原则,进一步

强化与战略清晰,金融稳健有成

空间的大中企客户的战略合作关系。

深入落实“5515工程”,支持民企

走出去。

四是在服务模式上,将根据民

企特征实施分类管理,对于大

中型民企将全面落实金融管家模

式,从过去单一客户经理服务,向民

企金融管家团队服务过渡,对于中

小民企将贯彻落实专业的服务模

式,加强信贷模式的探索应用,进

一步优化业务流程,提高服务效率。

五是在产品和解决方案上,将继

续创新产品和商业模式,从传统

单一的存贷款业务,向客户提供一

揽子的金融解决方案过渡。

六是从推动方式上,将进一步加

强与全国工商联,各地工商联商

会的交流与合作,积极搭建长期稳

定、互惠共赢的多点、多层次、多领

域的民企对接融资平台,有组织、有

系统地加大对民营企业的金融支持

与服务。

七是在推动方式上,将进一步加

强与全国工商联,各地工商联商

会的交流与合作,积极搭建长期稳

定、互惠共赢的多点、多层次、多领

域的民企对接融资平台,有组织、有

系统地加大对民营企业的金融支持

与服务。

(搜狐财经)